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VERBALE N° 32 
SEDUTA DEL  01.06.2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 1 (uno) del mese di giugno, la Commissione 1 è convocata
in modalità telematica, a norma di quanto previsto dalla Legge N° 27/2020, alle ore 10,30 con il
seguente o.d.g.:

• Comunicazioni del Presidente;
• Approvazione verbali delle sedute precedenti;
• Audizione del Direttore della Direzione Gare Appalti e Partecipate sull’applicazione del 

codice degli appalti nel Comune di Firenze.
• Varie ed eventuali.

alle  ore  10,30  sono  presenti  in  videoconferenza  i/le  Consiglieri/re:  Fratini,  Bocci,  Bonanni,
Bussolin, Conti,  D’Ambrisi,  Perini;

Il Consigliere Massimo Fratini,  in qualità di Presidente,  accerta la presenza telematica dei/delle
Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Fratini Massimo
Vice Presidente Bocci Ubaldo
Componente Bonanni Patrizia         
Componente Conti Enrico
Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Di Puccio Stefano       
Componente Perini Letizia

e apre la seduta alle ore 10,35 essendo presente il numero legale.

E’ presente Domenico Palladino, Direttore della Direzione Gare, Appalti e Partecipate;

E' presente Antonina S. Ferrara per la segreteria della Commissione 1.

Il Presidente Fratini, presentando l’argomento all’o.d.g., afferma che oggi sarà affrontato il tema
relativo all’attuazione del codice degli appalti nel Comune di Firenze. La Commissione aveva già
affrontato questo tema, a più riprese, con la partecipazione della D.ssa De Rosa, da un punto di vista
giuridico amministrativo, per capire quale era stato lo sforzo dal punto di vista normativo, da parte
del Comune per mettere in atto il codice degli appalti; non abbiamo mai interpellato, altresì, chi, nel
concreto, applica le norme del codice degli appalti. Nella seduta di oggi, prosegue Fratini, abbiamo
l’occasione di audire il Dott. Domenico Palladino che su questo tema è il principale responsabile,
occupandosi di mettere in pratica  le norme rispetto al codice degli appalti.
Alle ore 10,39 entra in videoconferenza i Consiglieri Emanuele Cocollini e Mario Razzanelli.
Alle ore 10,42 entra in videoconferenza il Consigliere Jacopo Cellai.
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Il Presidente chiede al Direttore Palladino di fare una illustrazione generale sul tema e spiegare
quali  sono le  norme attualmente  in  vigore,  dare inoltre  delle  informazioni  sul  nuovo decreto  a
livello nazionale.
Il Direttore Palladino, prendendo la parola, informa che il primo codice dei contratti nasce con il
Decreto Legislativo N° 163 del 2006 con l’esigenza di unificare i tre tronconi principali:  lavori
pubblici,  acquisto di beni e acquisto di servizi.  E’ stato rifatto successivamente nel 2016 con il
Decreto  Legge  N°  50  con  cui  tutte  le  Amministrazioni  lavorano  attualmente  e  a  cui  fanno
riferimento quotidianamente. Pertanto il codice contiene le modalità per la scelta del contraente sia
nel campo dei lavori  pubblici sia nel campo dell’acquisto di beni e servizi.  Cambiati  i  nomi di
alcune procedure, per seguire una logica europea, sono comunque gli stessi di sempre.
Il Direttore cita alcuni esempi ed illustra alcune procedure.
Alle ore 11,10 entra in videoconferenza il Consigliere Di Puccio.
Il Presidente Fratini chiede un piccolo approfondimento sul tema dei sub appalti e chiede se ci sono
novità sulle normative nazionali.
Si apre un’ampia discussione alla quale prendono la parola i Consiglieri che si sono prenotati e che
pongono osservazioni di approfondimento.
Partecipano al dibattito i Consiglieri Conti, D’Ambrisi, Cocollini, Razzanelli.
Il Presidente Fratini ringrazia il Direttore Palladino per il suo intervento, rinnovando l’invito per un
prossimo incontro dopo l’estate quando si avrà più chiarezza su  l’attivazione delle nuove regole ma
sopratutto si cercherà di approfondire, in maniera più opportuna, il tema dei controlli.
Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 11.55          
Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Fratini Massimo
Vice Presidente Bocci Ubaldo
Componente Bonanni Patrizia         
Componente Bussolin Federico
Componente Cellai Jacopo
Componente Cocollini Emanuele
Componente Conti Enrico
Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Di Puccio Stefano        
Componente Perini Letizia
Componente Razzanelli Mario

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 20.07.2021

    la Segretaria                                                                                                               Il Presidente
AntoninaS.Ferrara                                                                                                       Massimo Fratini
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